



Школьная страна

ЛЕНТА ПАМЯТИ



В целях гражданско-патриотического и нравственно-эстетического воспитания и в рамках акции “Лента Памяти” в нашей школе прошли Уроки мужества, посвященные Параду 7 ноября 1941 года на площади В.В. Куйбышева.

Ученица нашей школы Тямусева Ирина участвовала в окружном конкурсе литературно-творческих работ “Куйбышев – запасная столица” и заняла 2 место среди учащихся третьей возрастной группы.

С волнением в душе учащиеся школы посмотрели документальные фильмы на военные темы.

Своими впечатлениями поделилась Хурастеева Елена, ученица 10 класса:

“Фильм «Умереть в Сталинграде» повествует нам о героическом легендарном городе. Смысл и значение Сталинградской битвы невозможно переоценить.

Участники боевых

действий рассказывают о страшных минутах жизни. И мы понимаем, что в то время они жили в аду. Нельзя передать словами то, что мы испытали во время просмотра.

Было больно смотреть то, как подростки, играющие в компьютерные игры, убивают советских воинов. А ведь, если глубоко вникнуть в это, они убивают своих дедов.

Нет, так не должны поступать истинные патриоты своей страны.

После просмотра этого фильма, я думаю, многие задумаются над своей жизнью.

Режиссер фильма прав в том, что не надо лгать детям”.

Исакова Екатерина, ученица 10, добавила: “Война унесла жизни многих людей. Дети оставались сиротами.

Нельзя этот фильм смотреть без слез. Очень тяжело было видеть моменты с маленькими детьми...

Каждый, кто посмотрел этот фильм, еще раз задумается над

тем, правильно ли он живет.

И какое это счастье жить без войны под мирным небом”.

Ученица 7 класса Мукина Ксюша вместе с героями пережила эти страшные моменты войны: “Этот исторический фильм заставил меня плакать. Мне было очень жалко людей, погибших в этой страшной войне. Особенно жалко маленьких детей, которые все это видели своими глазами. При просмотре возникает вопрос: “За что? За что убивали невинных людей? “



декабрь
2014 год

Люди мира, на минуту встаньте!

Слушайте, слушайте, звонит со всех сторон.

Это раздается в Бухенвальде

Колокольный звон, колокольный звон.

Звон звонит, звонит над всей землей,

И гремит взволнованно эфир:

«Люди мира, будьте зорче втрое!

Берегите,

берегите,

берегите

мир!»

В этом выпуске:

Лента памяти	1
Героический подвиг моего деда	2
День Героев России	2
Герой Советского Союза Самаркин И.Ф.	2
Шире круг	4
Ты хороший, я хороший, просто я другой	4



Героический подвиг моего деда



Бессмертен подвиг солдата, партизана, подпольщика, труженика тыла. Это они, павшие и живые, известные и безымянные, насмерть стоявшие в обороне, бесстрашно ходившие в огонь атак, сутками не покидавшие своего рабочего места, отдавшие все свои силы, а порой и жизнь, и есть истинные творцы Победы.

Каждое село имеет своего глубокоуважаемого человека. Село Старое Максимкино не исключение. Участник войны, хороший семьянин и просто хороший человек – такими словами можно охарактеризовать моего прадедушку Алипова Егора Владимировича.

Родился Егор Владимирович в 1907 году в селе Старое Максимкино Старомаксимкинской волости Чистопольского уезда Казанской губернии.

До начала войны работал в Сельсовете председателем. В 1927 году женился на местной девушке Марии. В 1929 году родился первый ребенок – девочка Феодосия. Вскоре появился сын Алексей, затем родились Семён и вторая дочь Валентина. Но радоваться семей-

ной жизни пришлось недолго – началась война.

В 1941 году был призван в ряды Красной Армии с Кошкинского РВК, Куйбышевской области, Кошкинского района. И попал на Белорусский фронт. Был назначен на должность командира стрелковой роты 290 стрелкового полка. 1113 страшных дней и ночей продолжалась война на территории Белоруссии. Но все это время враг не знал покоя ни днем, ни ночью. Все встали на защиту Родины!

И мой прадед Егор Владимирович не остался в стороне. В боях за овладение плацдармом на правом берегу реки Проня умело командовал ротой, управлял её огнем, одним из первых ворвался на первую и вторую линию вражеской обороны, увлекая бойцов и командиров на боевые подвиги, при этом были захвачены пленные и трофеи. Оставшись один из командиров рот, он сумел в бою организовать весь батальон и вести бой за овладение деревни Рябовичи, в которую он трижды врвался первым, при этом уничтожил группу немцев в количестве 12 человек. В боях за высоту на западном берегу реки Проня Егор Владимирович первым ворвался в траншею: гарнизон в количестве 30 человек был уничтожен и захвачено 2 пленных.

27 декабря 1941 года прадедушка был ранен. Вскоре он получил звание старшего лейтенанта.

И вдруг, в начале 1942 года моему прадеду пришло письмо, из которого он узнал, что у него родился пятый ребенок – сын Николай.

За мужество и отвагу, которые он проявил в боях с немецким фашизмом и умелое управление ротой в бою, 31 октября 1943 года Алипов Егор Владимирович удостоен правительственной награды «ОРДЕН КРАСНОГО ЗНАМЕНИ». Но кроме этой награды мой прадед имел другие награды: орден Александра Невского, орден Отечественной войны I степени, орден Отечественной войны II степени, орден Красной Звезды, медаль «За отвагу», медаль «За боевые заслуги».

Погиб мой прадед 25 ноября в 1943 году и был похоронен в деревне Журавичи Журавичского района Гомельской области.

Фронт и тыл, молодых и старых, женщин и детей, людей разных национальностей на пять лет сплотил пламенный призыв "Все для фронта, все для Победы!". В этом коротком призыве был весь смысл жизни поколения 40-х.

Елена Хурастеева





9 декабря—День Героев России

В понедельник, 8 декабря, в Самаре в универсальном комплексе "МТЛ Арена" состоялся торжественный прием в честь Дня Героев Отечества. Собравшихся поздравили полномочный представитель президента РФ в Приволжском федеральном округе Михаил Бабич и губернатор Николай Меркушкин.

Губернатор заметил, что сегодняшний день добавит людям патриотизма. "Мы все прекрасно понимаем, насколько в этой

непростой внешнеполитической ситуации это необходимо как для Самарской области, так и страны в целом", - подчеркнул Николай Меркушкин.

В этот праздник принято чествовать Героев Советского Союза, Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия Победоносца и обладателей трех степеней ордена Славы.

На этом праздничном мероприятии в составе делегации Кошкинского района побывали



и ученики нашей школы Утина Полина и Тямусева Ирина.

Они пообщались с членами военно-патриотических клубов Самарской области, участниками военных действий.

Герой Советского Союза—наш земляк Самаркин Иван Федорович

Из Кошкинского района за годы войны в действующую армию было направлено 9704 жителя района. Среди мобилизованных было 487 девушек и женщин.

В Великой Отечественной войне воевал и наш земляк - И.Ф. Самаркин из села Новая Кармала.

Стрелковый полк, которым командовал И.Ф. Самаркин, участвовал в обороне Москвы. Летом 1943 года, после освобождения города Орла, дивизия, которой командовал Самаркин И.Ф. ведет ожесточенные бои на Украине.

Темной сентябрьской ночью полковник Самаркин Иван Федорович скомандовал своим подчиненным: «Вперед!». На плотках и лодках они прорвались через стену огня, закрепились на правом берегу, а потом



в жестоких схватках расширили захваченный плацдарм, что позволило разместить на нем полки дивизии. Полк за период летне-осенних боёв 1943 освободил 108 населенных пунктов. Шестнадцать воинов дивизии получили за этот подвиг на Днепре Героя Советского Союза. В их числе и наш земляк Самаркин Иван Федорович. Звание Героя Советского Союза

за присвоено Самаркину И.Ф. 15.01.1944.

Самаркин Иван Федорович награжден орденом Ленина, двумя орденами Красного Знамени, орденом Александра Невского Красной Звезды, медалями.

С 1945 года полковник Самаркин И.Ф. в запасе. Жил и работал в городе Куйбышеве.

Умер 30 ноября 1968 года.



С фотографий с улыбкой глядят,
Те, кто жизни своей не щадил,
В тех далёких жестоких боях,
От фашистов страну защитил.
Не померкнет их слава в сердцах.

Укрепляется память с годами,
У народа жить будет в веках,
Тот, кто бился жестоко с врагами.



Шире круг

ГБОУ СОШ с. Новая Кармала

с. Новая Кармала, ул.
Центральная, 72

8(846 50) 78246

Редактор: Утина Полина

Корреспонденты: Светкина
Светлана, Биктимиркина
Татьяна, Утина Софья

Руководитель: Утина Л.И.



27 ноября в ГБОУ ООШ Старомаксимкинская школа прошел 12—й районный фестиваль национальных культур «Шире круг».

Фестиваль сплотил детей всех национальностей, обучающихся в нашем районе. Атмосфера дружбы и взаимопонимания царил на празднике.

По словам многих участников, такие праздники сближают людей разных национальностей и религий, позволяют им лучше понять друг друга и дают возможность молодым талантам продемонстрировать свое творчество.

Фольклорный коллектив «Дуслык» под руководством Галеевой А.Ш. показали мусульманский праздник «Навруз». В своем выступлении ребята представили народные костюмы, традиции, кухню, народный фольклор. Зажигательное выступление доставили много удовольствий зрителям. Наш коллектив был лучшим в номинации «Смак».

Участники коллектива награждены ценным подарком.



Ты хороший, я хороший, просто я другой

В настоящее время особенно актуальной стала проблема терпимого отношения к людям иной национальности, культуры. В нашей школе обучаются дети разных национальностей. В школе созданы условия для межэтнического общения, где всем учащимся прививается уважение к своей культуре и культурам других народов. Одной из форм толерантного воспитания стал традиционный фестиваль национальных культур «Шире круг». На базе нашей школы организовано творческое объединение «Дуслык». Их первое выступление на фестивале под руководством Галеевой Альфии Шамильевны, произвело приятное впечатле-

ние на зрителей. Особые слова благодарности хочется выразить всем родителям. Мероприятия, в которых принимают участие родители, служат хорошим примером взаимодействия школы и семьи, объединившего свои усилия в учебном процессе, направленном на воспитание открытого, непредвзятого отношения к человеческому многообразию.

